

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный труд

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

Год издания одиннадцатый.

№ 42 (737).

13 октября 1949 года, ЧЕТВЕРГ.

Цена 15 коп.

РАДИОФИЦИРУЕМ ВСЕ КОЛХОЗЫ

Радиофикация колхозной деревни — дело большой государственной важности. Добиться, чтобы радио было в каждом селе, в доме каждого колхозника, — значит еще выше поднять культуру советского крестьянства, способствовать дальнейшему росту его социалистической сознательности, помогать укреплению и развитию сельского хозяйства.

Выполняя решение третьей областной партийной конференции, которая поставила задачей большевиков области — завершить сплошную радиофикацию сел Кузбасса в 1950 году, бюро районного комитета партии в сентябре месяце 1949 года приняло развернутый, конкретный план работ по сплошной радиофикации сел района в 1949—50 годах.

По этому плану уже в этом году следует построить 30 новых радиоузлов. После решения бюро райкома прошло более месяца и только колхозы Йгуновского, Силинского, Верхотомского, Березовского и Боровского сельсоветов приступили к постройке радиоузлов. А такие сельсоветы как Марущакский, Шумихинский, Ст-Червовский, Красноярский, Можжухинский и другие к строительству радиоузлов еще не приступили. В этих сельсоветах вопрос о радиофикации совершенно не обсуждался и никаких конкретных планов не имеется. Такое положение нетерпимо. Делу радиофикации деревни надо придать самый широкий размах. Наряду со строительством радиоузлов необходимо внедрять сетевые радиоприемники типа «Рекорд», «Восток», «Минск» и т. д., а в колхозах, где нет электроэнергии, должна осуществляться массовая установка в домах колхозников детекторных приемников типа «Комсомолец» и батарейных радиоприемников типа «Родина». Радиофикация села — это всенародное дело. В решение этой задачи должны быть вовлечены все партийные, советские и хозяйствственные организации. Сплошная радиофикация, организация работ по строительству новых радиоузлов и установке радиоприемников должны стать предметом постоянной заботы правлений колхозов, сельсоветов и партийных организаций.

Надо широко развернуть массовую работу по пропаганде радио, по привлечению населения к работам по сплошной радиофикации.

Каждому селу, каждому колхозу — радио! Такова неотложная задача дня. Ее разрешение ускорит рост социалистической культуры в колхозной деревне, будет содействовать нашему движению вперед, к коммунизму!

ВЫПОЛНИЛИ СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Непрерывным потоком машины и подводы везут зерно с тока колхоза «Кузнец» в государственные закрома.

Труд на всех участках работ организован правильно, задержки с отправкой зерна нет. Комбайн, молотильный агрегат работают хорошо, без перебоев. Колхозницы Булгакова, Борисова, Рытькова и Кузьмина, работавшие на очистке зерна давали по нормам, поэтому хлеб для отправки на заготовительные пункты всегда достаточно. Возчики зерна Торгунаков и Зыков норму вывозки хлеба выполняют на 120—150 процентов. Не отстают от них и братья Кожевникова Илья и Иван. Выполнив годовой план хлебозаготовок, сейчас колхоз сдает хлеб сверх плана. Колхоз полностью закончил также уборку зерновых культур.

И. СТРИКАСТОВ,
секретарь парторганизации колхоза.

Труженики района! Приложим все усилия к тому, чтобы до 15 октября выполнить свое обязательство по сверхплановой сдаче хлеба государству!

В ближайшие два—три дня закончим уборку всех сельскохозяйственных культур!

Подготовиться к зимнему содержанию лошадей

В 1949 году многие колхозы района добились значительных успехов в развитии коневодства. В колхозах стало больше жеребят и выросло конекое поголовье. Старший конюх колхоза «Пчелка» Михаил Николаевич Кичанов получил и вырастил от 27 конематок 23 жеребенка, 26 жеребят от 31 кобылы получили и сохранили старший конюх колхоза «Вперед к социализму» Илья Петрович Кротов. Много и других лучших коневодов района добились замечательных успехов, борясь за улучшение коневодства. Достижения передовиков показывают, что пятилетний план и решение февральского пленума ЦК ВКП(б) о дальнейшем развитии коневодства могут быть досрочно выполнены и перевыполнены всеми колхозами.

Самое главное сейчас — подготовиться к зимовке лошадей.

Передовые колхозы района им. Кирова Боровского сельсовета, «Вторая пятилетка» Комиссаровского сельсовета полностью подготовили к зимовке конюшни и заготовили корма.

В колхозе им. Мичурина Суховского сельсовета (председатель тов. Юдинцев), подготовлена конюшня, полностью заготовлены корма. Все лошади хороший упитанности. Они закреплены за конюшами, а рабочие лошади — за ездовыми, установленный распорядок для на конюшне строго выполняется.

Таких примеров можно привести много. Однако есть еще и такие руководители колхозов, как Якименко («Белорусс»), Корчемкин (им. Куйбышева), Бызов («Огонек»), которые не организовали борьбу за сохранение лошадей, не заготовили кормов в достаточном количестве и не приняли должных мер к подготовке к зиме теплых оборудованных помещений. Между тем время не ждет, до перехода лошадей на зимнее содержание остаются считанные дни.

Необходимо выделить для всех лошадей лучшие корма по установленным нормам. После выполнения обязательных поставок зерна государству, натуроплаты и засыпки семенных фондов — оставить необходимое количество зернофуража для лошадей, а также забронировать для них сено и зернофураж на время весеннего сезона. Заготовленные корма должны бережно храниться и экономно по плану расходоваться.

Во всех колхозах должны быть выделены для ухода за лошадьми опытные и преданные своему делу конюхи, все рабочие лошади закреплены за ездовыми.

ОТВСЮДУ

Кинофильмом «В людях» в Таллинском кинотеатре «Пионер» начались киносеансы в помощь изучающим историю ВКП(б), организованные домом партийного просвещения.

В Орле началось строительство крупного мясокомбината. Предприятие намечено сдать в эксплуатацию в 1951 году.

Колхозы и МТС Украины соревнуются за то, чтобы обеспечить высококачественной зябью весь яровой клин. Поднято зяби на 800 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году на это время.

В аулах и селах Казахстана работает свыше тысячи стационарных и передвижных киноустановок. За время полевых работ этого года проведено свыше 96 тысяч киносеансов.

Около 5 тысяч рублей ссуды выдала в нынешнем году колхозникам на строительство жилищ и приобретение скота касса взаимопомощи сельхозартеля им. Карла Маркса, Слободзейского района Молдавии. Сейчас в республике организовано 612 колхозных касс взаимопомощи.



Колхоз им. Пушкина Можжухинского сельсовета привез на пункт «Заготзерно» хлеб сверх плана. Всего колхозом сверх плана сдано 624 пуда зерна.
На снимке: визировщица Козлова берет зерно для анализа.

Организованно начнем занятия в кружках и политшколах

Идейно-политическое воспитание кадров является одной из важнейших задач большевистской партии. В условиях послевоенного строительства, когда народы Советского Союза под руководством большевистской партии осуществляют строительство коммунизма в нашей стране, вопросы марксистско-ленинского воспитания и политической закалки наших кадров приобретают особо важное значение. ЦК ВКП(б) в июле месяце 1949 года принял постановление «О подготовке к новому учебному году в системе партийного просвещения». Этим постановлением предложено начать учебный год в сельской местности 15 октября. Выполнение этого постановления партийные организации района проделали большую работу.

Все политшколы и кружки по изучению истории ВКП(б) подобраны руководителями и утверждены на бюро РК ВКП(б). С составом пропагандистов проведены семинары. В партийных организациях по этому вопросу проведены собрания. Прошли такие собрания и в учительских коллективах школ. Вместе с учителями будут изучать Историю ВКП(б) агрономы, медицинские работники и другие представители сельской интеллигентии. Более 800 коммунистов, около 850 комсомольцев и более трехсот человек беспартийного актива села начнут 15 октября новый учебный год в сети партийного просвещения.

Хорошо подготовились к занятиям коммунисты парторганизаций колхозов, Березовского, Суховского, Боровского и других сельсоветов.

Есть однако и слабые места. Неизжито беззаботное отношение к организации политической учебы коммунистов в парторганизациях совхоза № 47, Елькаевской МТС, территориальных парторганизациях Осиновского и Воскресенского сельсоветов. Секретари этих парторганизаций до сих пор еще не провели партийных собраний и не обеспечили явку на семинар руководителей политшкол и кружков.

В оставшиеся дни до начала занятий необходимо изжить имеющиеся недостатки. В целях оказания помощи в организации первого занятия в партийные организации района 13 и 14 октября выедут представители райкома ВКП(б).

Приступая к партийной учебе, коммунисты и комсомольцы должны глубоко продумать, как важна для них и парторганизации идеальная подготовка. Пусть каждый коммунист и комсомолец еще раз продумает и прочувствует слова товарища Сталина о том, что: «нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работника любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа...»

Партийные организации района должны суметь поставить политическую учебу кадров так, как это требует от нас ЦК нашей партии и товарищ Сталин.

Г. СИДОРОВ,
зав. отделом пропаганды
и агитации РК ВКП(б).



Труд животноводов — почетный труд

Плакат работы художника Е. Гребенщикова, выпущенный издательством «Искусство».

М. Ю. Лермонтов

(К 135-летию со дня рождения)

Сто тридцать пять лет назад, 15 октября 1814 года, в Москве в семье отставного военного родился великий русский поэт Михаил Юрьевич Лермонтов.

Тридцатые годы девятнадцатого века, в которые началась творческая жизнь поэта, были годами свирепой самодержавной реакции. Царское правительство жестоко подавило восстание 14 декабря 1825 года. Беспощадно расправившись с декабристами, самодержавие обрушилось на все передовое, прогрессивное, зарождавшееся в Российской империи.

Михаил Юрьевич получил первоначальное образование в университете пансионе в Москве. С 1830 по 1832 год он учился в Московском университете, а затем, переехав в Петербург, — в школе гвардейских подпрапорщиков и кавалерийских юнкеров. Уже ранние произведения поэта «Ангел смерти», «Аул Бастунджи» и другие отразили его настроения, его протест против тяжкой действительности, поиски идеала. В его юношеской поэзии «Вадим» с огромной силой выражен протест против крепостного права и горячее сочувствие к восставшим крестьянам.

27 января 1837 года на дуэли с Данте-сом был смертельно ранен Пушкин. Самодержавие расправилось с великим поэтом. Всю Россию охватила глубокая скорбь. В эти дни прозвучало стихотворение Лермонтова «Смерть поэта», полное печали и гнева. В нем поэт бросил в лицо дворянско-крепостническому обществу и

его правящей клике уничтожающую характеристику: «Вы, жадно толпой стоящие у трона, Свободы, Гения и Славы палачи». Стихотворение разошлось по России в тысячах экземпляров, оно передавалось из уст в уста. Царское правительство решило расправиться с «дерзким» поэтом. Корнет Лермонтов после обыска и ареста был выслан на Кавказ.

Благодаря хлопотам своей бабушки Е. А. Арсеньевой Лермонтов был в 1838 г. переведен в Новгородскую губернию, а затем направлен для службы в Петербург.

Царь и его приближенные питали лютую ненависть к непокорному поэту. В начале 1840 года светским интриганам удалось спровоцировать дуэль между Лермонтовым и сыном французского посланника де Баранта. Дуэль закончилась бескровно. Тем не менее Николай I считал необходимым в наказание направить поэта в Тенгинский полк, находившийся на одном из самых опасных участков кавказской войны. Вопреки ожиданиям царя, Лермонтов, участвовавший в кровопролитных стычках, остался в живых. В феврале 1841 года он вновь появился в Петербурге. Поэт надеялся добиться отставки и всецело отдаваться литературной работе. Однако его вынудили вернуться на Кавказ.

По пути он остановился в Пятигорске. И сюда пронялись нити гнусных интриг. Аристократы решили расправиться с «дерзким» поэтом, избрав своим орудием майора Мартынова, который вызвал Лермонтово-

ва на дуэль. Поединок был организован так, что скорее походил на убийство. 27 июля 1841 года Россия лишилась великого поэта.

Лермонтов прожил всего 27 лет. Но он оставил богатейшее литературное наследство. К шедеврам мировой поэзии относятся известные его стихотворения: «Дума», «Три пальмы», «Утес» и другие. Он написал такие поэмы, как «Мцыри», — подлинный гимн свободе и стихии борьбы, «Демон» — воплощение мощи мятежного духа. Глубокая любовь к своей стране звучит в его прекрасном стихотворении «Родина». Полны патриотизма и горячей веры в силу русского народа строки «Бородино». Лермонтов принадлежит «Песнь о купце Калашникове» — поэма, пропитанная духом русской народной поэзии. Он создал роман, полный глубокого общественного содержания, — «Герой нашего времени». В этом произведении Лермонтов не только обвинил современное ему общество, уродовавшее человека, он критиковал и самого героя, не сумевшего найти применение своим силам и впустую растратившего их.

Могучая и свободолюбивая поэзия Лермонтова, пробуждающая благородные и смелые чувства, живет и будет жить века. Она близка и понятна советским людям, горячо любящим свою Родину и своим вдохновенным трудом укрепляющим ее могущество.

М. ДМИТРИЕВ.

СВОДКА

О ХОДЕ ХЛЕБОЗАГОТОВОК, УБОРКИ УРОЖАЯ И ПОДЪЕМА ЗЯБИ НА 10 ОКТЯБРЯ 1949 ГОДА.

(Колхозы расположены в порядке занимаемых мест в соревновании с указанием: в первой графе — процента выполнения плана хлебозаготовок, во второй — уборки урожая и в третьей — взмета зяби).

1. «Красное знамя» (Ос)	179,3	100	33	42. «Красный маяк»	96,7	100	C1
2. «Оборона страны»	178,2	100	73	43. «Красный флот»	96,4	95	37
3. «Третий год пятилетки»	150,5	100	30	44. «Красный моряк»	96,2	100	33
4. «Вперед к социализму»	143,4	100	6	45. Им. Ленина	96,2	100	22
5. «Крепи оборону»	140,9	100	—	46. «Луч будущего»	95,8	82	33
6. «Искра»	139,4	100	30	47. «Золотой колос»	95,7	77	21
7. Им. Кирова (Бор)	131,1	100	33	48. «Белорусс»	95,0	100	45
8. «Пламя победы»	129,7	100	29	49. «Кузнец»	94,3	100	20
9. «Старател»	119,2	100	—	50. «Путь Ленина»	93,8	78	29
10. «Лесовик»	117,0	100	13	51. «Красный полевод»	93,7	91	33
11. Им. Мичурин	109,6	95	34	52. «Стрела Советов»	91,6	91	2
12. «Заветы Ленина»	108,0	94	22	53. «Победа»	90,7	90	23
13. «Сталинский путь»	108,0	100	39	54. «Первое мая»	90,5	82	30
14. «Широкое поле»	106,2	100	28	55. Им. Кагановича	90,2	100	71
15. «Сталинец»	106,2	97	56	56. «Победительница»	89,7	99	48
16. Им. Пушкина	105,6	100	36	57. «Турай»	89,7	100	54
17. «Красный октябрь»	105,5	100	23	58. «Призыв Сталина»	89,2	84	24
18. «Красная весна»	105,1	67	12	59. «Ударник»	87,5	81	—
19. Им. Куйбышева	104,8	100	28	60. «Новый молот»	87,0	76	33
20. «Красный колос»	104,2	100	65	61. «Кузбасс»	86,7	76	11
21. «Вторая пятилетка»	103,1	100	60	62. «Красный коммунар»	84,6	100	25
22. «Зеленый луг»	102,4	96	15	63. «Сибирь»	82,0	99	40
23. «Пчелка»	102,0	100	30	64. «Путь к социализму»	78,0	69	7
24. «Кызыл-Байрак»	101,5	100	15	65. «Урал»	75,5	100	14
25. Им. Коминтерна	100,6	87	—	66. «Цветок»	74,9	100	75
26. Им. Жданова	100,6	85	50	67. «Красная пятилетка»	72,8	83	20
27. «Первые всходы»	100,1	99	30	68. «Заветы Куйбышева»	71,0	97	39
28. Им. Ворошилова	99,8	100	20	69. «Новый путь»	70,8	97	40
29. «Красное знамя»	99,8	83	47	70. Им. Димитрова	65,5	93	24
30. «Новая заря»	99,8	98	33	71. «Красный пахарь»	69,1	98	24
31. Им. Чапаева	99,6	100	61	72. «Гудок»	69,1	84	23
32. «Первомайский»	99,2	96	21	73. «КИМ»	68,6	91	30
33. «К новым победам»	99,2	100	62	74. «Огонек»	68,5	68	40
34. «Красная сибирячка»	99,1	100	35	75. «Комсомолец»	67,8	100	51
35. «За урожай»	98,7	100	30	76. Им. Калинина	66,8	85	34
36. «Донаусс»	98,3	86	15	77. «Коми Пермяк»	65,4	95	31
37. «Красный труд»	98,2	100	60	78. «Красный луг»	55,7	92	31
38. «Большевистский сев»	98,2	80	4	79. Им. Карла Маркса	55,4	80	59
39. Им. Молотова	98,2	73	25	80. Им. Кирова (Б-П)	54,2	78	46
40. «Смычка»	98,2	87	38	81. «Тайга»	52,6	92	60
41. Им. Буденного	97,6	91	12	82. «Дарбс»	30,7	87	39
				83. «Сибирское утро»	27,5	80	20

В магазине нет необходимых товаров

В Маручакском сельсовете есть отделение Ягуновского сельпо, которое должно было бы обеспечивать пайщиков необходимыми товарами.

Но что имеет в продаже этот магазин? Да, можно сказать, ничего. Таких крайне необходимых товаров, как соль, спички, мыло, обувь, одежда и другие, население давно не видит в своем магазине, не говоря уж о сахара, крупа, конфетах, колбасах, рыбе и других продуктах и промтоварах. У продавца Фролова заученный ответ на любой вопрос: нет! Так как торговать нечем, то магазин постоянно на замке. Но продавец Фролова аккуратно получает зарплату. Нам непонятно, почему так безответственно относится председатель Ягуновского сельпо. Васев к снабжению тружеников села товарами широкого потребления? Ведь на базе райпотребсоюза их много!

О таком состоянии торговли в М